

КЕМ БЫТЬ

На Ставрополье в рамках Года молодежи проходит акция, организованная Федеральным агентством по делам молодежи и Российской академией государственной службы при президенте РФ. Ее цель - продвижение современных инструментов профориентации и формирования у молодежи реального представления о сегодняшнем мире специальностей, возможностей делать карьеру. Пилотными площадками для акции стали Северо-Кавказский государственный технический университет, Ставропольская средняя школа № 7, Региональный многопрофильный колледж и Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт. Волонтеры из числа учащихся и студентов этих учреждений образования проводят уроки, семинары и тренинги примерно для трех тысяч школьников и студентов. Речь идет о наиболее востребованных в крае профессиях.

ЦЕНА ДЛЯ МЕТРА

Министерством регионального развития утверждена средняя рыночная стоимость квадратного метра жилья на четвертый квартал текущего года. Именно этот ценовой уровень используется для расчета социальных выплат из федерального бюджета для приобретения жилья различными категориями граждан. В частности, для Ставропольского края утвержденный норматив составляет 20 тысяч 150 рублей. Столько же, по оценке Минрегиона, «квадрат» стоил и в начале этого года, лишь весной он несколько поднимался в цене. В сравнении с остальными субъектами ЮФО более низкая цена жилья установлена лишь для нескольких северо-кавказских республик.

ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ СВЯЩЕННИКА

Покойному протоиерею Игорю (Бобылеву), настоятелю храма Владимирской иконы Божией Матери, присвоено звание «Почетный гражданин города Новопавловска». Такое решение местные власти приняли в знак признания заслуг священника в деле возрождения духовных традиций жителей города. Медаль и удостоверение почетного гражданина вручены вдове священника Галине Бобылевой.

КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Курсавский региональный колледж «Интеграл» вошел в число победителей конкурса учреждений начального и среднего профессионального образования в рамках национального проекта «Образование». Сегодня это одно из лучших профессиональных учреждений Ставропольского края. На конкурс от колледжа была представлена инновационная программа по подготовке современных рабочих кадров и специалистов среднего звена в агропромышленном комплексе. Как победитель «Интеграл» должен получить на реализацию программы около 46 млн. рублей из федерального бюджета. Предусматривается софинансирование из бюджета края, кроме того, будут привлечены средства самого учебного заведения и его социального партнера - будущего работодателя.

ИЗ ОГНЯ ДА В ПОЛЫМЯ

Два человека погибли вчера в ДТП, случившемся на Южном обходе Ставрополя. Как сообщили в отделе пропаганды УГИБДД ГУВД по СК, по проезжей части двигалась своеобразная автоколонна: старенькая «копейка», за ней две иномарки и грузовая «газель». На повороте в дачный кооператив «копейка» стала притормаживать, чтобы свернуть. Мчавшиеся сзади иномарки не успели сбросить скорость - и одна догнала другую. «Автопоцелуй» был нестрашным: у авто помаялись лишь передний и задний бамперы соответственно. Трагедия случилась, когда водитель «газели», обнаружив образовавшуюся впереди кучу-малу, попытался ее объехать, но не справился с управлением, вылетел на встречную полосу и лоб в лоб столкнулся с ВАЗ-21112. В результате водитель и пассажир «двенадцатой» погибли на месте, для того чтобы извлечь их тела из машины, потребовалась помощь спасателей.

Ю. ФИЛЬ

ЗНАЙ НАШИХ!

Разведка боем

Вчера в министерстве образования СК прошла встреча с учительницей химии из новоалександровского лицея «Экос» Ириной ФОМЕНКО (на снимке), представлявшей наш край в финале конкурса «Учитель года России-2009», который состоялся в Москве



В ПЕРВЫЕ в истории ставропольского образования наш педагог оказался так близок к победе: Ирина Анатольевна не только вошла в когорту из 15 лучших учителей, которая традиционно определяется в финале, но и заняла в ней шестое место. С успехом ее поздравили заместитель председателя правительства СК Василий Балдицын и министр образования Алла Золотухина.

И. Фоменко рассказала, что состязание проходило по новым правилам. Количество конкурентных заданий было удвоено. Нужно было провести уроки по своему предмету, родительское собрание, методический семинар для коллег, мастер-класс, принять участие в дискуссии с самим министром образования и науки России Андреем Фурсенко, показать профессиональные знания и навыки в различных областях. Каждый конкурс судило новое жюри, так что на 69 участников пришлось 165 судей. Ирина Анатольевна призналась, что еще раз выдержать подобные нагрузки не смогла бы. А на вопрос корреспондента «Ставропольской правды» о самых эмоционально заряженных моментах финала ответила, что их было два. Когда член жюри ошибся и сообщил, что до окончания ее мастер-класса всего минута, хотя на самом деле оставалось пять. И когда после урока в московской школе к ней подошла старшешкеница и попросила разрешения обнять. Оказалось, что девочка - ставропольская, в столицу с родителями переехала недавно и обрадовалась землячке, как родной.

С интересом выслушали присутствовавшие рассказы о встрече финалистов с президентом РФ Дмитрием Медведевым. По словам И. Фоменко, он говорил о проблемах образования со знанием дела, в центре разговора был Единый госэкзамен и наступающий в 2010-м Год учителя. Нашей землячке удалось задать президенту несколько актуальных вопросов. И даже пригласить его на Ставрополь в гости.

Вообще чувствуется, что женщина она небоязливая, активная, уверенная в себе. И надеюсь, что учитель из нашего края все-таки может стать на Всероссийском конкурсе главным победителем. «Считаю, что мое выступление в финале, - сказала она, - просто разведка боем...»

ЛАРИСА ПРАЙСМАН.
Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

БЕЗ ПРОИСШЕСТВИЙ

Вчера планерку в правительстве края провел первый заместитель председателя ПСК Ю. Белый. Как сообщил вице-премьер СК - руководитель администрации Кавказских Минеральных Вод В. Вышинский, объем налоговых поступлений от санаторно-курортной сферы в этом году увеличится примерно на 12 процентов. Несмотря на непростые экономические условия, здравницы примут более 700 тысяч человек. О завершении ремонта взлетно-посадочной полосы аэропорта Ставрополь проинформировал заместитель председателя правительства края Г. Ефремов. Предстоят еще работы на рулежных дорожках, стоянках и других объектах «воздушных ворот». Рассмотрены итоги состоявшихся 11 октября выборов в органы местного самоуправления 12 муниципальных образований Ставрополья. Отмечено отсутствие чрезвычайных происшествий в день голосования. Как сообщает пресс-служба губернатора, рассмотрены исполнение краевого бюджета на 2009 год, состояние рынка труда, вопросы обеспечения жильем ветеранов, ход реставрации воинских мемориалов, вопросы защиты зеленых насаждений в Ставрополе.

ВМЕСТО «ОДНОРУКИХ БАНДИТОВ»

Вчера первый заместитель председателя ГДСК С. Сушков провел рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике И. Епиринцев проинформировал коллег о проведении в ближайшую среду совещания по вопросу формирования главного финансового документа будущего года, сообщает пресс-служба ГДСК. Ожидается, что с докладом по этому вопросу выступят руководители краевого министерства финансов. Исполняющий обязанности руководителя фракции «Единая Россия» С. Рязанцев поднял тему «лота», процветающих в крае на месте бывших игорных заведений. По мнению парламентария, это не что иное, как нарушение федерального и краевого законодательства. Решено обсудить проблему с представителями исполнительной власти и правоохранительных органов. Депутат А. Ширинов обратил внимание на качество обслуживания жителей и гостей края в аэропорту Минеральных Вод: серьезные вопросы вызывает деятельность таможенных службы, условия, в которых находятся пассажиры и встречающие, а также организация работы общественного транспорта.

ГЛАВНЫЙ ПО ЧЕЛОБИТНЫМ

Распоряжением губернатора от 8 октября 2009 года на должность заведующего отделом по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства назначен **Игорь ДЕМИХОВСКИЙ**, занимавший ранее должность заведующего информационно-аналитическим сектором контрольного управления губернатора.

РЕФОРМА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Ставрополье в числе тридцати субъектов России приняло участие в селекционном совещании, которое провел замруководителя Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии В. Андроппов. Речь шла о стартовавшей этой осенью в некоторых субъектах реорганизации органов госрегистрации прав на недвижимое имущество и кадастрового учета. Как прозвучало в ходе совещания, на данный момент формирование территориальных управлений Росреестра идет в штатном режиме.

Ю. ПЛАТОНОВА.

ВСТУПЛЕНИЕ В СРО «СТРОИТЕЛИ СТАВРОПОЛЬЯ»

Независимость от сторонних организаций!
ЮСИ Разработка собственных стандартов и правил!
Контроль компенсационного фонда!

НЕ ЖДИТЕ ПРИОСТАНОВКИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАНИИ!

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ДО 20 ОКТЯБРЯ 2009 г.

Вступившие получают доступ к работе с 1 декабря 2009 года

Подробная информация: г. Ставрополь, ул. Пирогова, 37
Тел.: +7 (905) 416 08 17, 407 611

ВЫБОРЫ-2009

Местные выборы 11 октября на Ставрополье прошли спокойно, без происшествий. Результат никого не удивил. Через избирательное «сито» просочилось трое самовыдвиженцев и один коммунист. По всем остальным позициям победу одержали представители «Единой России».

ВАРЯГИ НЕ ПРОШЛИ

Наша выездная бригада побывала на нескольких избирательных участках. В Приозерном уже в 11 часов проголосовало около четверти списка. Остальные продолжали под-

ТИХАЯ КАМПАНИЯ



Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.

тягиваться по одному, по два человека. На входной двери на видном месте красовалось объявление о концерте, на который всех желающих доставит автобус. Когда добрались до центра муниципального образования - самого села Сенгилеевского, - там концерт был уже в разгаре. Люди, пришедшие голосовать, после исполнения гражданского долга попадали под опеку артистов. После концерта расходились в приподнятом настроении. А вот о политике говорили неохотно. «Голосовал за «ЕР». А за кого еще?», - пояснил мужчина, уйдя от дальнейших пояснений. Пенсионерка К. Панарина придерживается противоположного мнения: «Единая Россия» уже успела разочаровать - в селе много нерешаемых длительное время проблем, поэтому она лично отдала голос за кандидата от ЛДПР. «Да мы уж изболелись, а потому никому не верим,» - добавила на прощание.

(Окончание на 2-й стр.).

ПОДРОБНОСТИ

С ножом на пасынка

В Изобильненском районе следователи первого отдела по расследованию особо важных дел СУ СКП РФ по краю задержали подозреваемого в убийстве восьмилетнего Тимура Кирилова из села Тищенского

Н АПОМНИМ, третьего октября мальчик ушел на рыбалку на один из местных прудов и не вернулся. Поиски мальчика продолжались несколько дней. На ноги были подняты не только все силовые ведомства, но и гражданское население. Тело ребенка со множественными резано-колотыми ранами нашли 7 октября в заброшенном рыбоколлотипном цехе племзавода «Ставропольский» (см. «Найти выродка», «СП», 09.10.09.). Перед правоохранительными органами была поставлена задача найти убийцу ребенка в кратчайший срок. И в минушую пятницу оперативно-следственным путем подозреваемый был установлен. Им оказался отчим погибшего мальчика - 34-летний Александр Костриков. На первом же допросе он сознался в совершении преступления. А на вопрос, за что убил мальчишку, ответил: «Он меня достал!». В минувшее воскресенье Изобильненский районный суд по ходатайству следствия избрал для Кострикова меру пресечения в виде заключения под стражу. В этот же день мужчине было предъявлено обвинение по статье «Убийство».

Судебное заседание, на котором решался вопрос, под стражей или подпиской о невыезде будет находиться подозреваемый, проходило в закрытом режиме. Так что прессе удалось увидеть обвиняемого в детоубийстве только мельком - когда его вели по коридорам суда. Глядя на Александра, и не подумаешь, что этот человек способен на столь страшное злодеяние: невысокий, тщедушный, со спокойным выражением лица. Но внешне впечатление, увы, зачастую оказывается обманчивым: как рассказал следователь по особо важным делам СУ СКП по краю Николай Бекетов, за плечами Александра уже имеется «ходка на зону» за разбой и кражу. За эти преступления он был приговорен к семи годам лишения свободы в колонии строгого режима, однако полностью срок

не отбыл, освобожден условно-досрочно. Кроме того, мужчина страдал хроническим алкоголизмом и только недавно, под давлением родных, как говорится, закодировался. По месту жительства характеризуется так: агрессивен, неуравновешен, перебивается случайными заработками, последнее время трудился грузчиком. Как удалось выяснить корреспонденту «СП», отношения между пасынком и отчимом хорошими не были никогда - Александр сразу невзлюбил мальчишку и «воспитывал» его преимущественно кулаками. Этого не скрывает и мать погибшего, Анна. Она рассказала, что за мальчишкой провинушкой Александр жестоко лупил Тимура. Мальчик панически боялся отчима. - Саша очень жестокий, - рас-

сказывает Анна, - бил всегда исподтишка, с ним было очень сложно жить. На людях играл роль заботливого супруга, а дома показывал свой нрав. Когда у нас с ним родился общий сын, отношение Сашки к Тимуре ухудшилось: малыша муж любил без памяти, он был для него самым лучшим, самый хороший, а Тимур... «Поддай, принеси, пошел вон, не мешай!» - вот и все слова. Да еще и пил по-черному. Судя по рассказу женщины, гражданский муж колотил пасынка и дома, и на улице - на глазах соседей. В конце концов терпение сожителя за дверью, и она выставила сожителя за дверь. Тот вроде бы образумился, съездил к наркологу, закодировался от алкоголя, самый хороший, а потом, на следующее утро, когда он в восемь вечера не вернулся, мать забрала тревогу: сын никогда не задерживался позже этого вре-

мени. Когда к полуночи ребенка все еще не было, она обратилась в милицию. В поисках Тимура самое активное участие принимал и Александр. Вместе с милиционерами он обшаривал окрестности, имитируя бурную деятельность. Как установило следствие, Александр заявил на пруд, где рыбачил Тимур, и приказал мальчишке возвращаться домой. Тот не послушался и, спасаясь от кулаков отчима, бросился наутек. Попытавшись спрятаться от преследователя в заброшенном цеху, ребенок попал в ловушку - вход, он же и выход в заколоченное строение был только через крышу. Настигнув ребенка, отчим сначала придушил его лямкой от детского рюкзака с рыбацкими принадлежностями, а потом, надушив в нем нож (Тимур всегда брал на рыбалку нож), видимо,

виноват, пусть сидит. А если нет? Больше всего боюсь, что милиция схватила не того, что Александр этого не совершал, - говорит она. - А признался под давлением - может, его заставили, били, может быть. Потому что мне будет очень больно, если Сашу схватили по ошибке или для того, чтобы дело не осталось нераскрытым. А настоящей убийца будет ходить мимо моего дома и улыбаться... Меня же в этой ситуации восторжествует другое: судя по всему, то, что отчим регулярно избивает пасынка, не было секретом ни для кого в селе. Но почему-то никто - ни соседи, ни местные педагоги, ни органы опеки и правопорядка - не предпринимали никаких мер к тому, чтобы прекратить истязания ребенка взрослым негодяем. Неужели до такой степени развилось в нашем народе равнодушие, которое, по большому счету, и погубило ребенка? Странно...



● Александр Остриков не скрывал, что убил пасынка из неприязни.

совсем потерял рассудок от жадности расправы над послушником... Преступление настолько дикое, что в него трудно поверить. Не до конца уверена в виновности гражданского мужа и Анна: - Я готова ко всему: если он

ЮЛИЯ ФИЛЬ.
При содействии пресс-службы следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Ставропольскому краю.

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

СИТУАЦИЯ в Сенгилеевском накануне голосования сложилась действительно интригующая. Здесь ЛДПР, активно проявляющая себя в предвыборном марафоне по всем позициям, выставившая 11 своих кандидатов против такого же числа «единоборцев» и сумевшая доказать свое право участвовать в выборах, несмотря на попытку ТИК снять представителей партии с гонки, имела, пожалуй, неплохие шансы на победу. Более того, именно в рядах либеральных демократов оказалось большее число амбициозной молодежи, желающей сказать свое слово в политике. Но... Хотя сами партии оценивали возможные результаты

ТИХАЯ КАМПАНИЯ

выборов «пятьдесят на пятьдесят», сенсация в отделе взятом селе так и не случилась. Люди испугались резких перемен, предпочли партию власти. Как пояснил один из кандидатов в состав сельсовета от партии Жириновского Д. Коротенко, была развернута активная кампания по дискредитации либеральных демократов, главный аргумент - валяги, мол, идут. Действительно, в партийном списке много жителей Ставрополя. Видимо, этот довод оппонентов сыграл свою роль.

Лидер партии регионального отделения ЛДПР И. Дроздов оценил ситуацию без эмоций: «Комментировать нечего. Есть официальные итоги избиркома. Победила «Единая Россия». Резкие оппозиционные заявления в отношении региональной власти, прозвучавшие накануне из уст координатора ЛДПР на Ставрополье, не изменили ситуацию. Одно из двух - или избирком мало заинтересован политикой (и не слышал об этом), или ЛДПР не сумела до него донести свое слово».

АРМЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА

В Невинномысске проходили выборы дополнительные - в Думу, где накануне образовалось одно вакантное место после ухода на должность замглавы в администрацию города С. Батынюка, а потому рабочие только два участка. Из четырех кандидатов главными оппонентами называли «единоборца» И. Кондуба и «справедливоросса» А. Шигамова, ранее уже избиравшегося в городскую Думу и даже занимавшего пост вице-спикера. Однако армейская закалка генерала И. Кондуба избирателями была оценена по более высокой шкале. Об этом свидетельствовал проведенный мною небольшой прай-мериз. Благо избирателей, уже опустивших свои бюллетени в урны, здесь оставалось еще много. Только что закончился концерт, погода тогда выдалась замечательная, почему было не остаться послушать, как поет ансамбль из городского ДК. «Я голосовала за генерала!», - поделилась пенсиярка Р. Лукьянцева. Тот же ответ я услышала и от многих других. Дальнейший разговор с избирателем показал, что избиратель наш готов отозваться на любое добро. Накануне, оканчивая, и машину гравия привезли, и лампочку на столб повесили. А то ведь давно уж на дороге выбоина на выбоине, и никому это не надо. Военный человек окинул все хозяйским взглядом, поговорил с людьми «за жизнь», поспрашивал, чем надо помочь, список первоочередных дел составил - для реализации в будущем. В общем, к работе с избирателем подошло неформально. А еще внушило доверие, что военный, что дисциплинированный, значит, дружит. А еще не старый, но и не молодой уж очень, зрелый мужчина, в житейских делах разбирается. Именно так объясняли мои собеседники свой выбор. Прогноз, сделанный мною после посещения избирательно участка № 808, итоги голосования подтвердили на все сто. И. Кондуб конкурента из «Справедливой России» обошел.

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

Триумфаторами этих выборов стали «единоборцы». Руководитель регионального отделения «ЕР» Ю. Гонтар выразил в разговоре с «СП» полное удовлетворение итогами поставленных задач, выполненных полностью. И это тем более радует, ведь предстоит более масштабная кампания в марте 2010 года. И нынешняя победа увеличивает шансы и в ней добиться успеха. Столь впечатляющую победу Юрий Афанасьевич объяснил тщательной подготовкой к кампании, изучением проблем поселений, конкретными решениями по их преодолению. По всем вопросам, заданным избирателями, даны ответы. «Люди», - подчеркнул Ю. Гонтар, - в конечном счете оценили способность к конкретным действиям, которые демонстрируют представители партии. Хорошо работали люди на местах, качественно выполнили поставленные задачи региональной предвыборной штаб». Не идет ли столь дружное «единство» вразрез с поставленной президентом задачей построения в стране жизнеспособной многопартийной системы? - поинтересовался корреспондент «СП». «Я уже говорил и еще раз повторю, - заметил собеседник, - если другие партии проиграли, это не означает, что «ЕР» кого-то подкупала или итоги подтасовывала. Это исключено. Кроме того, на выборах работал серьезный институт наблюдателей. Наши противники объективно отреагировали бы на нарушения, уж мы им бы точно не прошли. Кампания показала, что выдвиженцам партий надо повышать юридическую подготовку. Очень много было допущено ошибок при подаче списков подписями избирателей, в иной документации, необходимой для регистрации. Причины проигрыша следует искать в себе».

Итак, выборы закончены. Как сообщил «СП» секретарь краевой избирательной комиссии С.Панков, средний порог явки составил около 44%. Рекорды активности электората продемонстрировали Ольгинский сельсовет Степновского района и Медвежий сельсовет Красногвардейского района - по 60%. И по другим муниципальным образованиям в этих районах явка была на хорошем уровне. Меньше всего избирателей пришли на участки в Невинномысске и Курсавке - около 32%. Нарушений, которые могли бы повлиять на ход выборов, не зафиксировано. Тихая кампания прошла тихо, как и начиналась. Избраны 8 глав и 13 депутатов представительных органов.

СВЕЖО ПРЕДАНИЕ

Не повезло в эту кампанию «справедливороссам» и на других избирательных участках. Лидера «СР» А. Долгина, чтоб получить комментарий по итогам выборов, найти не удалось. Складывается ощущение, что на результат партия и не рассчитывала. По крайней мере, глава регионального отделения «СР» накануне голосования спокойно улетел в Америку по делам.

Синдром партии, получившей наилучшие позиции в 2007 году на региональных выборах и почти все потерявшей в результате жесткого противодействия «Единой России», исходящей от самой партийной верхушки, продолжает действовать. Кроме того, вряд ли можно говорить об «эсерах» как о реальной боевой единице. Два кремлевских проекта сегодня мало отличаются друг от друга. Не зря в рядах «эсеров», причем на самом верху, зреет мысль уйти хотя бы формально в оппозицию, чтобы отозваться на выборах будущего года побольше мест в региональных парламентах. Как это удалось в нынешнем году в Архангельской области, где «эсеры» жестко оппонировали действующей власти. Но для нашего региона этот вариант, видимо, пока в обзорном будущем не приемлем. Свежа память о победе и более убедительной,

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

Даты

Левокумье пело и плясало

В минувшие выходные левокумцы с размахом отметили 85-летие родного района

БУКВАЛЬНО за день до намеченных торжеств в райцентре распахнул двери новый современный офис - второе административное здание Левокумского отделения Сбербанка РФ. Он стал настоящим подарком для всех жителей села.

После реконструкции были также открыты два магазина райпотребсоюза. В селе Урожайном заработала частная пекарня, первую продукцию которой сразу же отправили в местную школу. А ведь до сих пор односельчане покупали только привозной хлебшек.

В райцентре прошла традиционная осенняя ярмарка. Многие ждали ее с нетерпением: коллективы предприятий района, фермеры порадовали покупателей разнообразием своей продукции. Неожиданно праздник «подсластили» кубанцы - прямо со знаменитого кондитерского комбината города Тимашевска на ярмарку были доставлены пряники, конфеты, в том числе в фирменной праздничной упаковке, на которой красовалась памятная дата: 85 лет Левокумскому району. Такой оригинальный подарок своим землякам сделал генеральный директор предприятия,



Праздничное веселье в разгаре.

тия, почетный гражданин района Владимир Кочетов.

В субботу на главной площади райцентра была развернута огромная сцена, а рядом, прямо в парке, выросла целая улица мастеров, путешествуя по которой можно было бесконечно удивляться таланту народных умельцев: на солнце во всех своих красках «заиграли» иконы, вышитые бисером Ганной Царавой, Татьяной Валуевой, Александрой Гришиной из Бургун-Маджар. А Галина Радченко, руководитель подросткового клуба из Дома культуры села Правокумского, привезла декоративные панно своих воспитанников, выполненные

из подручного материала. Работы лучших своих учащихся выставила художественная школа. Мастерицы из Турксада представили ковры ручной работы...

Каждое из муниципальных образований организовало свое подворье. Гостеприимные хозяйки предлагали отведать самые изысканные блюда из кухни народов, проживающих на территории района: где-то гостей встречали хлебом-солью, а где-то горячими варениками и хинкалом, угощали знаменитым левокумским вином и традиционной дагестанской бузой, сочными блинами и пирогами «чуду». Совсем по-домашнему на подворье по-

Село постарело на 11 лет

В минувшую субботу жители села Пелагида Шпаковского района праздновали 226 лет со дня основания села

ше ошибочно утвержденной историками-краеведами даты. Он сказал:

- На протяжении более полувека жители села находят на наших кладбищах могильные кресты, датированные ранее официально принятой датой образования Пелагиады. Тем не менее год основания села определяется по трудам известного ставропольского ученого Владимира Гниловского, который в книге «Замечательное краеведение» указал 1794 год. Недавно мы получили официальное подтверждение, основанное на материалах справочника административно-территориального устройства Ставрополя конца XVIII века, и оказалось, первое упоминание о нашем селе датируется 1783 годом. Таким образом, Пелагиада постарела на одиннадцать лет. Естественно, наши сельские краеведы с этой датой более солидарны, и все же полагают - Пелагиада основана гораздо раньше и может быть старше Ставропольской крепости...

Основания для столь громкого заявления имеются, так как в прошлом столетии ученые Ставропольского государственного краеведческого музея им. Г.Н. Протозеева и Г.К. Пявры нашли в окрестностях Пелагиады немало археологических памятников, относящихся к эпохе бронзы (семь тысяч лет назад) и скифско-пеллагийского периода (пять тысяч лет). Например, следы древнейшего поселения обнаружены в верховьях балки Шахтерской (левый при-

ток реки Ташлы-Егорлыкской) на южной окраине села. Там собрано большое количество кремневого инвентаря, найден обломок каменного топора кабардино-пятигорского типа. В 1981 году археолог В. Петренко исследовал несколько погребений VI в. до н. э. на реке Черниковой юго-западнее села Пелагиада. Позже экспедицией здесь было от-

Отказ от наследия ГУЛАГа

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края



Праздничное веселье в разгаре.

крыто древнее поселение. Толщина культурного слоя составила до одного метра, и в нем найдены следы туручунских строений. Впрочем, местным историкам еще предстоит разгадать немало других загадок, связанных с Пелагиадой. К примеру, до сих пор не выяснено происхождение самого названия села. Существует несколько версий. Одна из

Ветераны И. ПАНКИН (слева) и Н. ЛЯЛЕНКО.

села Новокумского у самовара расположились ветераны - участник Великой Отечественной войны Николай Ляленко и знаменитый виноградарь Иван Панкин.

Казаки-некрасовцы с их уникальной культурой давно стали визитной карточкой Левокумского района. Им первым довелось встречать делегацию почетных гостей, прибывших не только из разных уголков Ставрополья, но и соседних республик - Дагестана и Калмыкии. А поразили их смелой и богатой застольем, и своим самобытным творчеством.

Позже началась официальная часть праздника: с добрыми словами приветствия к левокумцам обратился заместитель председателя правительства СК Василий Балдицин, подчеркнул, что Левокумский район, учитывая трудовые победы и достижения его жителей, является большой и значимой частью Ставрополья. Главе администрации Левокумского муниципального района Николаю Шербине он вручил приветственный адрес от главы края, а лучшим труженикам - почетные грамоты губернатора. Многие работники предприятий, главы поселений, руководители предприятий, фермеры в эти празд-

Соб. корр. «СП»

Фото автора.



Валерий Николаев.

Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.

торую правильнее считать легендой. Якобы в окрестностях села кочевал гапсбургский табар с красивой-певницей Гиადой. Здесь Гиада исполнила свои любимые песни и погибла (пола) в районе нынешней железнодорожной станции Пелагиада.

Валерий Николаев.

Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края



Ветераны И. ПАНКИН (слева) и Н. ЛЯЛЕНКО.

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Валерий Николаев.

Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.



Валерий Николаев.

Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Валерий Николаев.

Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

Вчера УФСИН по СК отмчал свой профессиональный праздник - День работника уголовно-исполнительной системы Ставропольского края

